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1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron

N o

(zadania 1-34). Ewentualny brak zglos przewodniczacemu
zespohu nadzorujacego probny egzamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na
to przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-25) przenie$ na karte
odpowiedzi, zaznaczajac je w cze$ci karty przeznaczone]
dla zdajacego. Zamaluj m pola do tego przeznaczone. Bledne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz wiasciwe.

Pamietaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (26-34) moze spowodowac,
7e za to rozwiazanie nie bedziesz mogl dosta¢ petnej liczby
punktow.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dlugopisu lub piéra z czarnym
tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla
1 linijki oraz kalkulatora.

Na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL.

.Nie wpisuj zadnych znakéw w czeSci przeznaczone;]

dla egzaminatora.

Luty 2013

Czas pracy:
170 minut

Liczba punktow

do uzyskania: 50
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ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.
Zadanie 1. (1 pkt)
Wskaz liczbe, ktorej 0,4% jest rowne 12.
A. 0,048 B. 0,48 C. 30 D. 3000
Zadanie 2. (1 pkt)

Dane sa wielomiany w(x) = —3x3 — 5x? + x oraz v(x) = x® + 2x% — 6x + 1. Wowczas
wielomian p(x) = —2w(x) — v(x) jest rowny:

A.p(x) =5x* + 12x* —8x + 1 C.p(x) =5x3 +8x% +4x—1

B.p(x) = —5x3—12x%+8x —1 D.p(x) = —7x%—8x2 —4x+1

Zadanie 3. (1 pkt) 1

Zbiorem wartos$ci funkcji, ktorej wykres przedstawiono na rysunku
jest przedziat: \

A. (—4,5) B. (-3, 4) C.(-2,4) D.(-3,2) \/ '2 \

Zadanied. (1 pkt)

Ktory wyraz ciagu a, = — gn + 21 jest rowny zero?

A. ag B. a5 C.ay, D. a,

Zadanie 5. (1 pkt)

Przyprostokatne trojkata prostokatnego maja dtugosci 3 i 9. Sinus najmniejszego kata tego

trojkata jest rowny:

A 210 B.1 c. Yo p.i®
10 3 10 30

Zadanie 6. (1 pkt)

Wzorem funkcji kwadratowej f, ktorej fragment wykresu
przedstawiono na rysunku jest:

Af(x)=—sx2+2x—1 C.f(x) =—sx2+x+1

B.f(x) =—>x?+2x+1 D.f(x) =—>x*—2x+1

Zadanie7. (1 pkt)
Wyrazenie V9 - V27 zapisane w postaci potegi liczby 3 jest réwne:

2 s 19 8
A. 35 B. 3s C. 31 D. 3s
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Zadanie 8. (1 pkt)

x—y=2

Interpretacje geometryczng uktadu réwnan {_ 2x + 2y =

4 przedstawiono na rysunku:

,">\,15“}“-
\\ C.

-I-_I;V}llﬁiiiﬂ
p?
1

3
-3
¥
-4

Wielomian w(x) = x* — 5x2 — 3x + 15 rozlozony na czynniki ma posta¢

Aw(x) =(x—3)(x+3)(x—5) C.w(x) = (x —5)(x = 5)(x* — 3)
B.w(x)=(x—-5)(x+5)(x?-3) D. w(x) = (x —vV3)(x +V3)(x = 5)
Zadanie 10. (1 pkt)

Zadanie 9. (1 pkt)

W loterii liczbowej wylosowano dziesigé liczb: 4,3,3,3,4,6,1,5, 1, 6. Mediana tych danych
jest rowna:

A.5 B. 3,6 C.35 D.3

Zadanie 11. (1 pkt)

Punkt S jest srodkiem kota. Zatem miara kata o jest rowna
(patrz na rysunek obok):

A.70° C.140°

B.220° D. 250

Zadanie 12. (1 pkt)
Prostymi rownoleglymi sa wykresy funkeji liniowych:

4 . 3 4 . 3
Ay=zx+5iy=—7x+5 Cy=5x+5iy=7x-5
B.y=>x+5iy=—2x+5 D.y=2x+5iy=-x-5

3 3 3 3
Zadanie 13. (1 pkt)

Liczba—glogﬂr-l—zlo‘gS jest rowna:

A. 2log2 B. log24 C.2 D. 8log2
Zadanie 14. (1 pkt)

. . .. xZ-16 . o
Dziedzing funkcji f(x) = T e ot zbior:

A. R\{-2,4} B. R\{2,—4} C. R\{-44) D. R\{2}
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Zadanie 15. (1pkt)

Zbior rozwigzan nierownosci |x — 3| < 2 przedstawiony jest na rysunku:

. I | [

A C. °
I | [ l
B B K D . °
Zadanie 16. (1 pkt)
. . . . (x%-4)(x-3) _ . .
Rozwigzaniami rownania D) 0 sa liczby:
A.-3, -2, 2;3 B.2; 3 C.-3;2 D.-2; 3

Zadanie 17. (1 pkt)
Kat a nachylenia $ciany bocznej ostrostupa prawidlowego czworokatnego do plaszczyzny

podstawy zaznaczony jest na rysunku:

B.
Zadanie 18. (1 pkt)

Do wykresu funkcji liniowej fnaleza punkty A = (4,—3) i B = (—1, —13). Funkcja f opisana
jest wzorem:

A fx)=2x - 11 C.fe)=2x+1

B. f(x) =2x+ 11 D. f(x) = %x —5

Zadanie 19. (1 pkt)

Ciggiem arytmetycznym jest cigg o wyrazie ogolnym a,, rtOwnym:

4n?-9 __2n+3 n?+1

A.aq, =3-2" B.ay, = —— C.a, =

n+2
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Zadanie 20. (1 pkt)

Wartos¢ wyrazenia sin?23" + sin%67 jest rtowna:

A.2sin?23° B. 2sin?67" C.1 D.0

Zadanie 21. (1 pkt)

Wszystkich liczb trzycyfrowych parzystych, ktorych cyfra jednosci nalezy do zbioru

A ={2,45,7}, cyfra dziesigtek do zbioru B = {6,7,8}, a cyfra setek do zbioru C = {2,4,5,6}
jest:

A. 48 B. 36 C. 24 D.12

Zadanie 22. (1 pkt)

Wykres funkcji f(x) = 2*¥~3 przedstawiony jest na rysunku:

L= T
1 1 L L 1

5 5 4l 2 1 01 ¢ 3 —'54541433231105'2'3
', | L

A. ! . C. .

— R W I oo
TR T

1

Zadanie 23. (1 pkt)

Dany jest okrag o réownaniu (x + 3)? + (v — 4)? = 25. Srodkiem S tego okregu jest punkt:
A.S=(-3,-4) B.S=(34) C.S = (3,—-4) D.S = (—34)

Zadanie 24. (1 pkt)

W trapezie miary katow ostrych sa réwne 30° i 60°, Wowczas stosunek dhugosci krotszego
ramienia do dluzszego jest réwny:

V3 2
A% B. - C.

s
=

.
RN

Zadanie 25. (1 pkt)
Najwicksza warto$¢ funkeji y = —2x2% + x + 1 w przedziale (—1,%) jest rowna:

1 1
A.lg B.1 C'E D. -4
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ZADANIA OTWARTE
Rozwigzania zadan o numerach od 26, de 34, nalely zapisac w wyinaczonych miejscach pod tresciq zadania.

Zadanie 26. (2 pkt)

Rozwigz nierownosé¢: —x2 + 2x + 8 = 0.

O AP OWIEAZ: ...ttt e e
Zadanie 27. (2 pkt)
Na boku DC kwadratu ABCD obrano punkt K tak, ze |DK| = |Kc| P . B
(rys.). Przekatna AC kwadratu przecina odcinek BK w punkcie P. P
Uzasadnij, ze pole trojkata ABP jest czterokrotnie wigksze niz pole

A B

trojkata KCP.

10
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Zadanie 28. (2 pkt)
Oblicz pierwszy wyraz i iloraz ciagu geometrycznego wiedzac, ze trzeci wyraz jest rowny 18,

aszosty 486.

O POWIEAZ: ...ttt et e ettt ettt et e e et et
Zadanie 29. (2 pkt)

Wykaz, ze liczby a = oraz b = |10\/§ — 15| sg liczbami przeciwnymi.

-5
24/2+3

11
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Zadanie 30. (2 pkt)
W trojkacie rownoramiennym ABC o podstawie AB poprowadzono wysokos¢ z wierzchotka

C. Wyznacz réwnanie prostej zawierajacej te wysokosc, jesli A = (2,8), B = (—2,4).

L0 4§ T AT b
Zadanie 31. (2 pkt)

Ze zbioru liczb {1,2,3,4,5} losujemy kolejno trzy razy po jednej liczbie bez zwracania
tworzac liczbe trzycyfrowa. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A — otrzymana liczba jest

mniejsza od 432.

O POWIAZ: ...ttt ettt e e e e et et e e e
12
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Zadanie 32. (4 pkt)

Z miast A i B odleglych o 330 km wyjechaly naprzeciwko siebie dwa samochody.
Samochod jadacy z miasta A wyjechal 20 minut wczesniej i jechal z predkosciag o 9 km/h
mniejszag niz samochod jadacy z miasta B. Samochody te minely sie w odleglosci

168 km liczac od miasta A. Oblicz $rednig predkosc¢ kazdego z samochodow.

Od iedz
POW I L.ttt st s sssassaassaaasanassassnsssassssasssnsssnassnsassnnsssanssasssanssnsasssnssns
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Zadanie 33. (4 pkt)
Oblicz pole i obwod rombu ABCD wiedzac, ze przekatna AC jest zawarta w prostej
orownaniuy = 2x —2orazA =(—1,—4)iD = (—6,6).

L 7T T /2

14
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Zadanie 34. (5 pkt)
Metalowy stozek, ktorego tworzaca o dlugosci 10 jest nachylona do plaszczyzny podstawy

pod katem 30°, przetopiono na sze$¢ jednakowych kulek. Oblicz promien kulki.

L 7T T /2

15
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WYPELNIA EGZAMINATOR

Nr Punkty

zad.| 0 1 2 3 4 5

26 | O | O | O

27 | O | O | O

28 | O | O | O

29 | O | O | O

30| O | O | O

31| O | O | O

32 | O0|O0|O| OO

33 | O | O| O | O DO

34 | O | O | O | O ol|DO
SUMA

PUNKTOW




